



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
12 August 2008
Russian
Original: English

Шестьдесят третья сессия

Пункт 31 предварительной повестки дня*

**Ближневосточное агентство Организации
Объединенных Наций для помощи палестинским
беженцам и организации работ**

Имущество палестинских беженцев и получаемые за счет него доходы

Доклад Генерального секретаря

Резюме

28 апреля 2008 года Генеральный секретарь направил Израилю и всем остальным государствам-членам вербальные ноты, в которых привлек их внимание к соответствующим положениям резолюций 62/102–62/105 Генеральной Ассамблеи и просил представить к 1 июля 2008 года информацию о любых принятых или предусматриваемых мерах по их осуществлению. 23 июня 2008 года был получен ответ от Мексики, касающийся различных аспектов резолюций 62/102–62/105. Полный текст ответа воспроизводится в настоящем докладе. От других государств-членов никакой информации, касающейся соответствующих положений указанных резолюций, не поступало.

* A/63/150.



1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции 62/105 от 17 декабря 2007 года, касающейся имущества палестинских беженцев и получаемых за счет него доходов.
2. 28 апреля 2008 года Генеральный секретарь обратил внимание Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций на резолюции 62/102–62/105, принятые 17 декабря 2007 года, и просил Постоянного представителя Израиля проинформировать его до 1 июля 2008 года о любых шагах, которые предприняло или намерено предпринять его правительство для осуществления соответствующих положений этих резолюций.
3. 28 апреля 2008 года Генеральный секретарь направил также вербальную ноту всем другим государствам-членам, в которой обратил их внимание на соответствующие положения резолюций 62/102–62/105 Генеральной Ассамблеи и, в частности, на призыв, содержащийся в пункте 4 резолюции 62/102, в пункте 4 резолюции 62/103 и в пункте 18 резолюции 62/104, о внесении взносов для Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, предназначенных для оказания помощи. Была подчеркнута также важность пункта 4 резолюции 62/105. Генеральный секретарь просил представить к 1 июля 2008 года информацию о любых мерах, которые приняты или которые планируется принять для осуществления указанных резолюций.
4. 23 июня 2008 года был получен ответ Мексики, касающийся различных аспектов резолюций 62/102–62/105 Генеральной Ассамблеи. Текст ответа приводится ниже:

«Постоянное представительство Мексики при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Департаменту по политическим вопросам и имеет честь сослаться на его сообщение от 28 апреля 2008 года (DPA/APD/GA/RES.62/102-105), касающееся осуществления резолюций о положении на Ближнем Востоке и Ближневосточном агентстве Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, принятых на шестьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи. В этой связи Постоянное представительство Мексики препровождает [ниже] информацию, о выполнении нашей страной резолюций 62/102-62/105.

Резолюция 62/102 о помощи палестинским беженцам. Мексика считает, что урегулирование конфликта на Ближнем Востоке должно включать и справедливое решение проблемы беженцев. Мексика вновь заявляет о своей поддержке деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), в бюджет которого она неизменно вносит годовой взнос в размере 5000 долл. США.

Резолюция 62/103 о лицах, перемещенных в результате военных действий в июне 1967 года и последующих военных действий. Мексика поддерживает работу, которая проводится БАПОР в интересах перемещенных лиц, и считает необходимым провести широкий анализ проблемы перемещенных лиц, включая возможные способы устранения причин, обусловивших массовое перемещение населения.

Резолюция 62/104 об операциях Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Во исполнение пункта 18 резолюции министерство иностранных дел Мексики предлагает стипендии для стипендиатов из стран Азии, Тихого океана, Африки и Ближнего Востока, включая Палестину, для изучения мексиканской культуры в Учебном центре для иностранных студентов (Centro de Enseñanza para Extranjeros — CEPE), расположенном в филиале Национального автономного университета Мексики в Таско; для продвинутой учебы в магистратуре или докторантуре; [и] для проведения в академических учреждениях перспективных докторских исследований под наблюдением научных руководителей или для поездок в академические учреждения продолжительностью от трех месяцев до двух лет для учебы в постдокторантуре. Кроме того, с учетом пункта 19 резолюции следует отметить, что, хотя ограниченность финансовых средств не позволяет Мексике увеличить свой взнос в бюджет БАПОР, она тем не менее, как отмечалось выше, продолжает ежегодно вносить в бюджет этой организации 5000 долл. США.

Следует отметить, что Мексика учредила программу сотрудничества между Национальным автономным университетом Мексики и Фондом оказания помощи палестинским детям, в рамках которой палестинцам ежегодно предоставляются три стипендии для учебы на стоматологическом факультете. Кроме того, мексиканские врачи совершили четыре поездки в палестинский город Наблус, где провели 400 челюстно-лицевых операций.

Резолюция 62/105 об имуществе палестинских беженцев и получаемых за счет него доходах. Мексика не обладает компетенцией для выполнения положений данной резолюции».

5. Никакой другой информации о мерах, принятых в связи с резолюцией 62/105 Генеральной Ассамблеи, от других государств-членов не поступало.